

## 人社部回应跨省异地就医四问：谁受益？咋办理？



划重点：

1. 人社部社会保险事业管理中心主任唐霁松表示，全国联网和跨省异地就医结算工作进展顺利，国家异地就医结算系统联通各地。凡是符合条件的参保人员跨省异地就医住院费用都可以借助这一系统实现直接结算，不必先自己垫资再回参保地报销了。
2. 唐霁松说，无论是在异地长期居住、生活还是工作，还是因客观需要转诊到异地住院，都可以享受医保直接结算。
3. 如何才能享受到跨省异地就医直接结算的便利？人社部给出了“三步走”的程序：先备案、选定点、持卡就医。
4. 人社部医疗保险司副司长颜清辉表示，跨省异地就医直接结算并不意味着医保实现了全国漫游。“如果医保全国漫游，必然会在一定程度上导致无序就医，无序就医不是我们的追求目标。”

中新网北京9月27日电 跨省异地就医直接结算进展如何？将惠及哪些人群？具体要走什么样的程序？是否意味着医保全国漫游？人社部26日回应并解读了有关跨省异地就医直接结算的四大热点问题。



记者 李金磊 摄

中新网

总体进展如何？

“全国联网和跨省异地就医结算工作进展顺利，国家异地就医结算系统联通各地。”人社部社会保险事业管理中心主任唐霁松表示，用一句比较形象的话说，就是高速公路已经修通，凡是符合条件的参保人员跨省异地就医住院费用都可以借助这一系统实现直接结算，不必先自己垫资再回参保地报销了。

据介绍，截至9月25日，已全面联通所有统筹地区、覆盖城镇职工、城乡居民各类医保制度，服务异地安置退休、异地长期居住、常驻异地工作和异地转诊四类跨省就医人群，开通了7226家跨省异地就医住院医疗费用直接结算定点医疗机构。

唐霁松透露，已实现跨省住院医疗费用直接结算4.1万人次，基金支付5.6亿元，平均为每人次患者减少垫付1.36万元。9个月来，全国跨省异地就医结算系统运行平稳。



记者 张尼 摄

中新网

将惠及哪些人群？

跨省异地就医直接结算将惠及哪些人群？对此，唐霁松表示，现在从人群的范围看，全国联网结算工作，最开始的群体是先从参加城镇职工的异地安置的退休人员起步。现在根据工作管理的范围和服务能力，以及人民群众的要求，不断扩大受益群体的范围，努力实现参保人员的全覆盖。

“

。”唐霁松说。

据介绍，从目前进行的已经结算人员的结构分析，异地安置的退休人员占整个人群的39%，异地长期居住人员占10.3%，常驻异地的工作人员，比如一些驻外的办事处等等，或者是在外地的急诊就医人员达到1.6%，异地转诊人员占到49.1%。现在异地就医结算的群体呈现出多样性。



资料图：北京协和医院医改咨询台。汤琪 摄

具体要走什么程序？

如何才能享受到跨省异地就医直接结算的便利？人社部给出了“三步走”的程序：先备案、选定点、持卡就医。

人社部社会保险事业管理中心副主任黄华波说，第一步先备案，就是要求参保人员跨省就医之前需要在参保地的经办机构进行备案，经办机构采集必要的信息；第二步选定点，就是说群众需要选择定点医疗机构，现在定点医疗机构每天都在增加；第三步一定要持卡就医。提醒患者一定要用社保卡，要持卡办理入院和结算。

为什么要进行备案，而不是直接持卡就医呢？黄华波解释称，

现在之所以把备案作为跨省异地就医直接结算的前置条件，主要是为了提高群众跨省就医的可靠性和成功率。

黄华波表示，从各地的调研和反映情况来看，进行了备案的人员办理异地就医入院登记和出院结算，普遍都比较顺利。而失败的案例，70%左右是因为备案有问题，要么没有备案，要么是这项工作开展以前的备案，没有根据新的要求更新备案信息。



记者 田进 摄

中新社

是否意味着医保全国漫游呢？

跨省异地就医直接结算是否意味着全国漫游呢？人社部医疗保险司副司长颜清辉表示，大力推进跨省异地就医直接结算，主要是为了解决参保人员合情合理的异地就医时碰到的跑腿垫资的问题，这是全民医保的应有之义。但是，跨省异地就医直接结算并不意味着医保实现了全国漫游。

“如果医保全国漫游，必然会在一定程度上导致无序就医，无序就医不是我们的追求目标。”颜清辉认为，一方面，无序就会增加就医人员的总体负担，不仅仅是医疗费用的负担，异地就医还包括交通费用，住宿的费用，吃饭的费用，还有看护的费用等等，这些成本都会增加。

另一方面，颜清辉说，无序就医也会进一步加剧看病难、看病贵的问题，试想一下，如果全国人民无论大病小病都跑到大城市、大医院来看，大医院必然人满为患，就会影响真正需要到大医院看病的疑难杂症患者，使得他们难以得到及时有效的治疗。

“要从根本上解决异地就医的问题，还是要加快医疗卫生服务体系的改革，促进卫生资源的合理配置，建立健全分级诊疗制度，使大多数群众能够就近享受到方便、快捷、高效的医疗服务。”颜清辉称。

作为我们这样一个中等收入国家，经济增长已从原来的高速进入到了中高速阶段。

记者采访中发现，节前的家政服务趋向于个性定制。

当前文章：[http://www.nxein.com/news/r2g\\_6531.pdf](http://www.nxein.com/news/r2g_6531.pdf)

发布时间: 2017-10-22 02:33:15

[破晓](#) [魔晶猎人](#) [科技](#) [我爱二次元](#) [大理装修网](#) [朝鲜氢弹试验成功](#) [型男大主厨](#) [皇冠比分网](#) [宇宙情感](#)